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ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНИЙ 

БЮЛЕТЕНЬ КМУ 02.10.2013

Уряд адаптує правила вітчизняного ринку електроенергії та її експорту 
до Директив Євросоюзу, щоб синхронізувати роботу регіональних 
енергосистем, підвищити надійність поставок для споживачів і розвитку 
конкуренції.

Передумови для цього було створено в грудні 2010 року, коли Україна ратифікувала 
Договір про приєднання до європейського Енергоспівтовариства. Так виникла не-
обхідність у реформуванні ринку електроенергії та розробці справедливих правил 
транскордонного обміну, з урахуванням особливостей функціонування Об’єднаної 
енергосистеми України та національного ринку електроенергії.

Забезпечуючи виконання державою міжнародних зобов’язань, Міністерство 
енергетики та вугільної промисловості розробило законопроект, яким пропонує 
внести зміни до Закону України «Про електроенергетику» та імплементувати низку 
положень європейського законодавства. Вони стосуються, зокрема, впровадження 
електронної форми проведення аукціонів та електронного документообігу, організації 
не лише річних або місячних, але й добових аукціонів. Крім того, Міненерговугілля 
вважає за необхідне встановити норму, що у разі відсутності конкуренції в ході аук-
ціонних торгів за певним напрямом транспортування електроенергії ціна доступу до 
перетину повинна бути нульовою.

Суб’єкту господарської діяльності, який придбав доступ до електромережі, також 
надається можливість на переуступку свого права іншому суб’єкту з одночасним 
повідомленням про це системного оператора.

Експерти Міненерговугілля вважають, що реалізація таких положень сприятиме 
створенню законодавчих умов для розвитку конкуренції, посиленню інтеграційних 
процесів в електроенергетиці за стандартами, прийнятими в Євросоюзі. Також буде 
відкрито можливості для збільшення експорту української електроенергії, яка є кон-
курентоспроможною і користується попитом на ринках країн ЄС.

Нові правила вітчизняного енергоринку відповідають цілям і завданням Програми 
економічних реформ на 2010–2014 роки «Заможне суспільство, конкурентоспро-
можна економіка, ефективна держава». Вони дозволять уникнути дискримінації при 
доступі ринкових суб’єктів до міждержавних електромереж і створять умови для їх 
більш ефективного використання, забезпечать прозорість інформації про наявність 
пропускної здатності, сприятимуть залученню інвестицій у нове будівництво для роз-
ширення експортного потенціалу міждержавних електромереж.

За даними Міністерства доходів і зборів, Україна за вісім місяців поточного року 
експортувала електроенергію до країн ЄС (Румунію, Словаччину, Угорщину, Польщу), 
Молдову і Білорусь в грошовому вираженні на 394,798 млн. дол. США.

У 2012 році Держстат зафіксував збільшення виробництва електроенергії в Україні 
на 2,2% — до 198 млрд.кВт-год. Також минулого року Україна збільшила експорт 
електроенергії на 51,5% — до 9,745 млрд. кВт-год.

Згідно з оновленою Енергетичною стратегією України до 2030 року, наша країна 
розраховує збільшити виробництво електроенергії на 45,44%, або на 88,1 млрд. 
кВт-год — до 282 млрд. кВт-год порівняно з 2011 р. Базовий варіант документа пе-
редбачає, що в 2015 р. виробництво електроенергії в Україні становитиме 215 млрд. 
кВт-год, в 2020 р. — 236 млрд. кВт-год, в 2025 р. — 259 млрд. кВт-год.

З 2010 року Україна перейшла на нову модель організації експортних поставок 
електроенергії, згідно з якою учасники ринку купують на аукціонах у оператора ма-
гістральних мереж НЕК «Укренерго» доступ до транскордонних ліній електропередач, 
по яких здійснюються поставки зарубіжним споживачам.

Можливостей для експорту електроенергії в ЄС 
стане більше

394,7 млн. дол. США 
становив дохід України від експорту 

електроенергії в січні-серпні  
2013 року
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Кабінет Міністрів на своєму засіданні схвалив проект змін до Бюджетного 
кодексу України.

Як пояснили експерти Міністерства фінансів України, ці зміни спрямовані на більш 
ефективне використання бюджетних коштів, що виділяються у вигляді субвенцій міс-
цевим бюджетам на будівництво, реконструкцію, ремонт та утримання вулиць і доріг 
комунальної власності. Зокрема, в Законі про держбюджет на черговий рік пропо-
нується затверджувати обсяг цих субвенцій окремо лише по Автономній Республіці 
Крим, обласним бюджетам та бюджетам міст Києва та Севастополя.

Наразі ці субвенції щорічно розподіляються за формульним принципом між 692 
бюджетами. Враховуючи їх недостатність, розподіл між усіма бюджетами призво-
дить до їх розпорошення. У цьому випадку практично жодна з адміністративно-те-
риторіальних одиниць не має достатніх коштів для проведення робіт капітального 
характеру. Що, у свою чергу, призводить до нераціонального та неефективного їх 
використання.

Як підкреслюють експерти місцевих дорожніх служб, відсутність достатніх коштів 
змушує займатися лише постійним поточним латанням одних і тих же ділянок до-
рожнього покриття. Це призводить до того, що не провадиться капітальний ремонт 
доріг, який може забезпечити їх нормальне функціонування протягом багатьох років. 
У результаті загальна протяжність доріг у населених пунктах, що знаходяться в жа-
люгідному стані, з кожним роком все зростає.

У разі прийняття запропонованих змін до Бюджетного кодексу України субвенції 
з держбюджету на будівництво, реконструкцію та ремонт доріг будуть розподілятися 
лише на рівні АРК, областей, міст Києва і Севастополя. Це дозволить концентрувати 
ресурси на обласному рівні на проведення дорожніх робіт капітального характеру в 
населених пунктах.

На думку експертів, у разі реалізації такого підходу з’явиться можливість більш 
ефективно використовувати субвенції, що виділяються на ці цілі. До того ж буде 
підвищено відповідальність місцевої влади за стан інфраструктури населених пунктів, 
підкреслюють вони.

Щороку в середньому автопарк України зростає на 4%. У 2012 році налічувалося 
8,6 млн. машин в країні.

Загальна протяжність автомобільних доріг України — 169,7 тис. км. З них 53 тис. 
км — це дороги державного значення, 116,7 тис. км — дороги місцевого значення. У 
свою чергу, загальна протяжність комунальних доріг в населених пунктах становить 
259 тис. км.

Нагадаємо, що загальний розмір субвенцій з держбюджету місцевим бюджетам 
на будівництво, реконструкцію, ремонт та утримання вулиць і доріг комунальної 
власності у населених пунктах в 2013 році збільшився на 8% порівняно з 2012 роком 
і становив 2,39 млрд. грн.

Уряд забезпечить ефективне використання 
бюджетних коштів

2,39 млрд. грн. становив 
у 2013 році загальний розмір 
субвенцій на будівництво, 
реконструкцію, ремонт  
та утримання вулиць і доріг

Щоб зробити земельні відносини прозорими і зрозумілими, Кабінет 
Міністрів України вніс зміни до «Порядку розробки проектів землеустрою, 
що забезпечують еколого-економічне обґрунтування сівозмін та 
облаштування угідь».

Необхідність у цьому пов’язана з новими положеннями Закону України «Про земле-
устрій», які в липні поточного року були затверджені Парламентом. Тому всі норма-
тивно-правові акти, що регламентують це питання, потребують коригування, щоб 
уникнути суперечливих тлумачень вимог національного законодавства.

Такий синхронізований підхід забезпечить більш ефективне і якісне проведення 
державної експертизи проектів землеустрою. Крім того, спрощення процедури 
для підготовки необхідної документації скоротить час на її розробку і зменшить 
вартість.

В Україні підвищать ефективність  
раціонального використання земель
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Фахівці Міністерства аграрної політики та продовольства України, які ініціювали 
затвердження відповідної нормативно-правової бази, вважають це необхідним кроком 
для поліпшення умов ведення сільськогосподарського виробництва в країні, раціо-
нального використання та охорони земель, створення сприятливого екологічного 
середовища, поліпшення природних ландшафтів, організації системи розселення 
людей і створення виробничої інфраструктури.

Землевпорядкування, що базується на екологічних вимогах, має забезпечувати 
компроміс між економікою та екологією на рівні всієї країни і окремих регіонів. Це 
дозволить ефективно розвивати виробництво, в тому числі на фермерських госпо-
дарствах та сільськогосподарських підприємствах загальнодержавного значення 
із впровадженням ґрунтозахисних, природоохоронних і меліоративних комплексів.

З цією метою в Україні також створено Державний земельний кадастр, який 
служить знаряддям впливу на процес раціонального використання та охорони зе-
мельних ресурсів. Його ведення також допомагає скоротити кількість суперечок про 
визначення меж і площ сусідніх земельних ділянок.

У Кабінеті Міністрів зазначають, що темпи роботи Національної кадастрової системи 
з реєстрації значно зростають. До впровадження системи реєстрація займала від кількох 
тижнів до кількох місяців, сприяючи зростанню корупції. Наразі проведення операції з 
землею займає від півгодини до 50 хвилин, а час видачі виписки скоротився до 18 хвилин.

Оперативності в отриманні інформації було досягнуто також завдяки створенню 
публічної кадастрової карти в Інтернеті — вже зафіксовано близько 3,3 млн. її пере-
глядів.

З початку поточного року в Національній кадастровій системі зареєстровано 
понад 840 тис. нових земельних ділянок та видано понад 560,5 тис. виписок з позе-
мельної книги, що в 4–5 разів більше, ніж у 2012 році.

понад 840 тис. нових 
земельних ділянок зареєстровано  

в Національній кадастрової системі  
з початку 2013 року

Кабінет Міністрів схвалив ратифікацію проекту Угоди між Урядом України 
та Урядом Республіки Хорватія у сфері економічного співробітництва.

На сьогодні Україна розглядає Хорватію як важливого партнера в регіоні Західних Бал-
кан і зацікавлена в зміцненні українсько-хорватського співробітництва в усіх сферах, 
зокрема, торговельно-економічній, євроінтеграційній, культурно-гуманітарній, і налашто-
вана на подальшу активізацію двостороннього політичного діалогу на вищому рівні.

Експерти зазначають, що Угоду між країнами підписано на взаємовигідних і па-
ритетних засадах, які відкривають широкі перспективи у сфері залучення інвестицій 
та можливостей для розвитку ефективного партнерства. Водночас договір створює 
всі необхідні передумови для нарощування товарообігу між Україною та Хорватією.

Урядові аналітики підкреслюють, що в документі прописано механізм створення 
міжурядової українсько-хорватської комісії з торговельно-економічного співробітни-
цтва, а також йдеться про створення українсько-хорватського інвестиційного форуму, 
який проходитиме щорічно.

Серед найперспективніших напрямів двостороннього партнерства в торгово-е-
кономічній сфері чиновники та бізнесмени двох країн виділили енергетику, сільське 
господарство і туризм. Саме туристичний сектор, як зазначають експерти, є дзер-
калом двосторонніх відносин між країнами. Адже в 2013 році Хорватію відвідали 70 
тисяч українських туристів, що в 2 рази більше, ніж 5 років тому.

Особливо високо оцінили українські чиновники під час підписання договору той 
факт, що Україна виграла в цьому році два великомасштабних тендери Міністерства 
оборони Хорватії з ремонту хорватських бойових літаків МіГ-21 і вертольотів Мі-8 
радянського виробництва.

Також Угода сприяє і створює основу для активізації політичного діалогу на ви-
щому рівні з метою перейняти євроінтеграційний досвід Хорватії, яка 1 липня 2013 
стала 28-м повноправним членом ЄС.

Як зазначають урядові аналітики, підписання документу про економічне партнер-
ство з Хорватією напередодні саміту «Східного партнерства» у Вільнюсі свідчить про 
те, що Україна має ще одного активного прихильника її євроінтеграції в ЄС.

Хорватські дипломати, які були присутні на ратифікації договору, висловили 
незмінну підтримку Хорватією євроінтеграційних прагнень України, зазначивши про 
готовність поділитися своїм багатим досвідом перед самітом у Вільнюсі.

Україна та Хорватія розширюють  
економічне співробітництво

70 тисяч українських туристів 
відвідали Хорватію в 2013 році
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Кабінет Міністрів України схвалив Концепцію Загальнодержавної 
програми поводження з відходами на 2013–2020 роки. Відповідне 
розпорядження було прийнято на засіданні Уряду 2 жовтня.

Основною метою прийнятого акта є здійснення заходів щодо зменшення обсягів 
утворення відходів, створення умов для реалізації роздільного збирання побутових 
відходів з подальшим рециклінгом і створення інфраструктурного кластера їх утиліза-
ції, заснованого на стандартах і нормативах екологічного права Європейського Союзу.

Експерти зазначають, що Уряд веде активну розробку законодавчих актів, які 
допоможуть створити повноцінний сектор економіки по вторинній переробці, а також 
сприятимуть зменшенню антропогенного навантаження на навколишнє природне 
середовище та поліпшенню екології держави.

Як зазначають урядові аналітики, на сьогодні в світі спостерігається нестача 
первинних ресурсів. Вже зараз необхідно розглядати первинні та вторинні сировинні 
ресурси в багатьох випадках як взаємозамінні. На думку фахівців, без повторної пере-
робки промислових та побутових відходів неможливо створити конкурентоспроможну 
сучасну економіку. Зокрема, одне із центральних питань сучасного індустріального 
суспільства стосується раціонального витрачання дефіцитної сировини і виробництва 
якісної продукції з вторсировини.

Експерти нагадують, що вторинне використання матеріалів сприяє забезпеченню 
сировинними ресурсами на національному та міжнародному рівні. Успішним прикла-
дом є Німеччина — піонер в галузі рециклінгу відходів у світі. Щорічно у Федеративній 
Республіці переробляється сировина вартістю в півтрильйона євро, а частка вторинної 
переробки відходів сягає 65%. В Україні цей показник становить лише 5%, однак з 
реалізацією державної програми урядові експерти прогнозують збільшення частки 
вторинної переробки до 30–35% вже до 2020 року.

Перші кроки з реалізації програми зроблено. У 2013 році в понад 500 містах 
України впроваджено технологію роздільного збору побутових відходів. Також стар-
тують пілотні проекти утилізації в 10 пілотних містах: Києві, Харкові, Полтаві, Сумах, 
Дніпропетровську, Кіровограді, Вінниці, Хмельницькому, Тернополі, Чернівцях. Про-
екти передбачають впровадження інноваційних технологій поводження з відходами 
на основі досвіду європейських країн.

Найпоширеніший метод поводження з відходами в європейських містах — це 
роздільний збір відходів на місцях і їх подальша вторинна переробка з максимальною 
глибиною до 85%.

Решта 15% або спалюють екологічно чистим способом, або переробляють за 
допомогою новітніх енергозберігаючих технологій.

Як зазначають розробники Програми, безсумнівною перевагою цієї системи 
утилізації є відсутність полігонів і гігантських сміттєвих звалищ, що актуально для 
України. Адже поховання відходів на звалищах вимагає відчуження великих територій 
(більше 7 тис. гектарів землі в Україні віддано під сміттєві полігони) і такий вид роботи 
з відходами завдає непоправної шкоди навколишньому середовищу.

На думку експертів, виконання Програми поводження з відходами на 2013–2020 
роки сприятиме залученню інвестицій у сферу поводження з відходами, переходу на 
європейську систему переробки твердих побутових відходів.

Україна впроваджує європейські принципи 
утилізації відходів

35% відходів у 2020 році 
пройдуть вторинну переробку

Кабінет Міністрів затвердив проект Закону України «Про Державну 
програму авіаційної безпеки цивільної авіації».

Як зазначають експерти, прийняття нової редакції документа сприятиме забезпечен-
ню сучасних норм регулювання діяльності цивільної авіації в Україні у сфері захисту 
від актів незаконного втручання, в тому числі і адаптації до норм міжнародного 
повітряного права.

Зокрема, затвердження Програми позитивно вплине на соціально-економічну 
ситуацію в сфері авіаційного транспорту. А узгодження вітчизняного законодавства 
з європейськими та світовими стандартами дозволить закріпити позитивний імідж 

Уряд схвалив Держпрограму авіаційної безпеки
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2012 рік щодо кількості 
авіакатастроф став найбезпечнішим 

в історії світової авіації

Кабінет Міністрів України на своєму засіданні 2 жовтня 2013 року 
прийняв Розпорядження «Про передачу автомобільних доріг загального 
користування місцевого значення».

Згідно з Розпорядженням, автодороги загального користування місцевого значення 
в існуючому стані разом з фінансуванням передаються з 1 січня 2014 року через 
сфери управління Державного агентства автомобільних доріг до сфери управління 
Ради Міністрів Автономної Республіки Крим, обласних та Севастопольської міської 
державної адміністрацій.

Розпорядження набирає чинності одночасно зі змінами до Законів України «Про 
місцеві державні адміністрації», «Про Раду міністрів Автономної Республіки Крим» і 
«Про автомобільні дороги», які законодавчо легалізують це рішення уряду.

Експерти зазначають, що затверджений акт сприятиме розмежуванню від-
повідальності між центральними та місцевими органами влади за стан автомобільних 
доріг. Крім цього, місцеві підрозділи «Укравтодору» буде реорганізовано та перепід-
порядковано місцевій владі. Це передбачено Концепцією розвитку дорожньої галузі 
України на 2013–2018-ті роки, прийнятої Кабінетом Міністрів 3 вересня 2013 року.

«Концепція була створена на підставі аналізу реального стану справ та з ураху-
ванням кращих світових практик», — так охарактеризував цей документ віце-прем’єр 
Олександр Вілкул.

Зокрема, Концепція передбачає поділ функцій проектування, будівництва та оцін-
ки якості доріг, які раніше були зібрані в одному відомстві — «Укравтодорі». Для цього 
АТ «ДАК «Автомобільні дороги України» планують реорганізувати. А на його основі 
створять мережу регіональних компаній, якими управлятиме місцева влада. Водночас 
контроль за якістю виконання робіт вестиметься через «Укртрансінспекцію». Плану-
вання залишається у Міністерства інфраструктури, яке в діалозі з місцевою владою 

Автодороги місцевого значення передають  
до сфери управління облдержадміністрацій

України на світовому рівні, що є важливим напередодні економічного зближення 
України з ЄС.

На сьогодні Україна має широкі міжнародні правові зобов’язання у сфері цивільної 
авіації. Це обумовлено участю нашої країни у низці міжнародних організацій, таких як 
Міжнародна організація цивільної авіації (ICAO), Європейська конференція цивільної 
авіації (ЕСАС), Європейська організація безпеки аеронавігації (ЄВРОКОНТРОЛЬ). Крім 
того, в 1992 році Україна приєдналася до Конвенції про міжнародну цивільну авіацію 
(Чикаго, 1944 р.) і взяла на себе низку зобов’язань щодо створення необхідних умов 
для безпечного та ефективного виконання польотів згідно з рекомендаціями Конвен-
ції, а також стандартів і практик вищезазначених організацій.

Членство в цих асоціаціях зобов’язує Україну своєчасно вносити необхідні зміни 
до свого законодавства, необхідність яких виникає в міру розвитку світової авіації, 
підкреслюють експерти.

Урядові аналітики зазначають, що невідкладність оптимізації авіаційного зако-
нодавства зумовлена відсутністю внесення змін до Державної програми авіаційної 
безпеки цивільної авіації з часу прийняття її останньої редакції в 2003 році.

За цей час відбулися істотні зміни у пріоритетах авіаційної безпеки, міжнародних 
стандартах і рекомендованих практиках по захисту цивільної авіації від актів неза-
конного втручання. Також у 2011 році було прийнято Повітряний Кодекс України, 
положення якого вдосконалили чинні та визначили нові норми стандартів безпеки 
цивільної авіації.

Варто зазначити, що, наприклад, Російська Федерація, а також Республіка Біло-
русь не є членами Європейської організації безпеки аеронавігації (ЄВРОКОНТРОЛЬ). 
На відміну від України, ці держави не беруть участі в розробці концепції «Єдиного 
неба», унікальної платформи для співпраці та координації зусиль європейських країн 
для досягнення найвищих стандартів безпеки авіації.

Нагадаємо, що 2012 рік за кількістю авіакатастроф став найбезпечнішим в історії 
світової авіації. Так, з початку 2012 року в усьому світі відбулося 22 авіакатастрофи, 
а кількість жертв становила 470 осіб.

Зазначимо, пасажирські літаки зазнали десять катастроф, при цьому три з них — 
великі західні сучасні лайнери.

Водночас в США авіакатастроф з жертвами не було з 2009 року.
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має забезпечити ефективне управління дорожнім господарством з урахуванням 
потреб регіонів.

За підрахунками уряду, для приведення українських автошляхів у належний 
стан необхідно 500 млрд. грн. Виходячи з цієї суми, Концепція передбачає не лише 
впровадження сучасних технологій будівництва доріг, створення ефективної систе-
ми управління галуззю, а й залучення інвестицій на основі державно-приватного 
партнерства.

Державна Програма розвитку автодоріг загального користування на 2013–2018 
роки передбачає виділення на модернізацію українських автошляхів 214,034 млрд. 
грн. Зокрема зазначається, що кошти держбюджету становитимуть 133,582 млрд. 
грн., інших джерел — 80,452 млрд. грн., у тому числі кошти міжнародних фінансових 
організацій — 18,092 млрд. грн., кредитні кошти — 42,360 млрд. грн. і кошти інве-
сторів — 20 млрд. грн.

Експерти нагадують, що реалізація Програми також дасть новий імпульс ро-
звитку суміжних галузей. Зокрема, для проведення будівельних робіт на автошляхах 
загального користування необхідні такі основні матеріально-технічні ресурси: 4,639 
млн. тонн бітуму, 1,907 млн. тонн залізобетону, 126,407 млн. куб. м щебеню, 74,781 
млн. тонн асфальтобетону, 1,95 млн. тонн цементу, 430,729 млн. літрів бензину; 2,494 
млрд. літрів дизпалива і 1,304 млрд. кВт/год електроенергії.

Як вважають експерти, мережа автомобільних доріг хорошої якості може збіль-
шити ВВП України на 5%.

Уряд прийняв проект постанови Кабінету Міністрів України «Про 
технічний регламент щодо медичних препаратів». Його реалізація дасть 
можливість забезпечити населення якісними і безпечними виробами та 
медпрепаратами згідно з європейськими вимогами і стандартами.

На думку розробників акта, Технічний регламент дозволить визначити організаційні 
вимоги до розробки, виробництва, обігу, безпеки, а також ефективності медичних 
виробів в Україні.

Разом з цим затвердження регламенту сприятиме приведенню українського за-
конодавства у сфері обігу медичних виробів до норм європейського законодавства.

Експерти підкреслюють, що прийняття Постанови також необхідно для реалізації 
національної політики України згідно з нормами і вимогами Всесвітньої організації 
охорони здоров’я (ВООЗ) з охорони здоров’я громадян України.

Так, згідно з обраним курсом, Уряд працює над забезпеченням споживачів без-
печними та ефективними медикаментами, захистом внутрішнього ринку від недобро-
якісної медпродукціі, забезпеченням конкурентоспроможності вітчизняних виробників 
у фармацевтичній галузі.

Водночас в Україні планується встановлення єдиних принципів та вимог до ви-
робництва та введення в обіг медичних виробів.

Варто згадати, що в 2008 році постановою КМУ була введена в дію попередня 
версія «Технічного регламенту щодо медичних виробів».

Вона була прийнята в рамках загальнодержавної програми адаптації законодав-
ства України до відповідних норм Європейського Союзу. Проте з моменту прийняття 
зазначеного документа в європейському законодавстві відбулися істотні зміни щодо 
регулювання обігу медичних виробів.

Як зазначають експерти, наразі регулювання обігу медичних виробів на території 
ЄС здійснюється відповідно до спеціальної Директиви ЄЕС, а також близько 800 
міжнародних стандартів.

Завдяки їм у європейських країнах діють єдині правила безпеки для медичних 
виробів, яких кожен виробник зобов’язаний суворо дотримуватися.

У зв’язку з цим прийняття та впровадження міжнародних стандартів і сертифікації 
процедур згідно з міжнародною практикою є важливим завданням для України на 
шляху інтеграції в ЄС.

Уряд зробить медпрепарати безпечнішими

близько 800 міжнародних 
стандартів безпеки медичних виробів 
діють на території ЄС

214 млрд. грн. виділять  
на модернізацію українських 
автодоріг
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Нацiональний банк України

Депозити населення України в банках 
(залишки коштів на кінець періоду, млн. грн.)
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